关于做好2013年度专业技术
资格评定工作的通知 
大人才发〔2013〕7号

各区、市、县、先导区人社部门，各有关单位：
根据市人社局《关于转发2013年全省职称工作安排意见的通知》（大人社发〔2013〕66号）精神，结合我市实际，为做好2013度年全市专业技术资格评审和考核确定（以下简称评定）工作，现就有关事宜通知如下：
一、申报时间
2013年度专业技术资格评定申报工作，继续实行网上申报和向主管部门报送评定材料的方式。
（一）参加评审人员的网上申报时间为5月13日至6月14日，逾期网络申报系统将自动关闭，不再受理；个人或单位报送材料时间为6月3日至6月21日；在我市参评的各专业评审例会时间详见附件，参评人员于例会前一周内登陆大连人才网“职称评审”网页，下载打印答辩证。
（二）考核确定每月进行一次，网上申报和报送材料时间为每月1日至10日。确定中高级专业技术资格的人员，于当月21日至30日领取专业资格证书和审批表；确定初级专业技术资格的人员，领取全市统一编号的专业技术资格证书和审批表的时间，按业务主管部门或所在区、市、县、先导区人社部门规定执行。
二、申报方式
所有参加评审人员（含送省评审）均须登陆“大连人才网”（www.dl-rc.com），在职称评审网页右侧“职称评审参评人员登记”中注册申报；参加考核确定人员在“大连人才网”的职称评审网页 “考核确定人员登记”中注册申报。
三、材料报送
根据省、市职称评审政策规定，为保证评审材料审核的进度和质量，对申报材料要求如下：
（一）参评人员须认真阅读“大连人才网”上发布的或市人才服务中心印发的《专业技术资格评审指南》，并结合申报系列（专业）的评审标准，符合参评条件者方可申报。
（二）申报人员须使用省人社厅统一印制的《辽宁省专业技术资格报评材料袋》、《辽宁省专业技术资格评定表》和《辽宁省专业技术资格报评材料》。所需材料由各主管部门或区、市、县、先导区人社部门统一到市人才服务中心服务大厅27号窗口领取；各基层单位到主管部门或区、市、县、先导区人社部门领取。
（三）符合直接参加相应级别职称评审规定的人员，其论文、业绩和成果均要求为近5年内取得的；符合正常申报条件的人员，其论文、业绩和成果等必须是取得现岗位级别专业技术资格后取得的。
四、申报程序
（一）参加评定人员在确定自己符合评定条件后，按规定时间在“大连人才网”上注册申报，同时向所在单位提出参加评定申请。网上注册的信息与报送材料的相对应信息必须一致，否则按审核不合格退回。
（二）各单位要对参评人员进行民主评议，并对参评人员的学历、计算机应用能力证书、论文（从2013年起，申报人员必须提供在相关网站下载的经单位及主管部门盖章的学历和计算机应用能力考试查询证明、论文检索证明）、任职年限、外语证书、获奖情况和反映业务能力的材料等进行公示。经公示无异议后，在《辽宁省专业技术资格报评材料》和《辽宁省专业技术资格评定表》的指定位置签署推荐意见并盖章，将报评材料送主管部门或区市县先导区人社部门审核。无主管部门的单位按属地化原则，到工作单位所在区、市、县、先导区人社部门办理。
（三）各主管部门对参评人员的申报材料审查后，在“大连人才网”上进行审批，对符合要求的申报材料，要在《辽宁省专业技术资格报评材料》和《辽宁省专业技术资格评定表》的指定位置签署意见并签字盖章，在规定的时间内统一将报评材料送市人才服务中心审核。
凡送省参评人员的报评材料，须经主管部门和市人才服务中心网上审批，完备审核推荐手续后，由业务主管部门送省相关业务部门。未经主管部门和市人才服务中心审核推荐的，其评审结果不予认可。
本通知未尽事宜，按省、市有关规定执行。
